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ATA DA 01º PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DE 2026. DA 10º LEGISLATURA DA CÂMARA
MUNICIPAL DE VEREADORES DE OCARA, ESTADO DO CEARÁ. Aos 22 (vinte e dois) dias do mês
de janeiro do ano de 2026, às 09h00 (nove horas) no Plenário Vereador José Pires de Freitas situando na
Avenida Coronel João Felipe — Centro - Ocara CE. Na Câmara Municipal de Vereadores de Ocara,
Estado do Ceará, reuniram-se os Vereadores, em número de 11 (onze), conforme registro no livro de
presenças, para a realização da 01º. Sessão Ordinária de 2026. O Presidente da Câmara o Senhor
Vereador Francisco Edemir Luciano de Moura (Professor Demir), declarou aberta a Sessão e fez sua
saudação inicial aos Vereadores e aos demais presentes no plenário sejam bem-vindos a essa casa. Em
seguida Em ato contínuo, o Senhor Presidente desta casa convidou a Senhora Vereadora Maria Marlene
1º Secretária da Mesa a fazer a chamada nominal dos senhores Vereadores e senhora Vereadora,
confirmando a presença dos seguintes Vereadores. EVANDO DOS SANTOS MOREIRA, FLÁVIO
HENRIQUE OLIVEIRA ALMEIDA, FRANCISCO EDEMIR LUCIANO DE MOURA, JACÓ
ROBERTO DA SILVA, JOÃO BOSCO MOURA DOS SANTOS, JOSÉ MARIA DANTAS,
LINDOMAR MARCOS PEREIRA, MARCONDES BARBOZA MARCOS, MARIA MARLENE
DA SILVA FERREIRA e JOSÉ ROBERTO MATIAS DOS SANTOS, JOSÉ EDINALDO
BANDEIRA DA SILVA. Constatado quórum regimental legal. O Senhor Presidente, Professor Demir,
informou que apesar de 2025 (dois mil e vinte e cinco) ter sido um ano importante e produtivo, dedicou
a primeira sessão do ano de 2026 (dois mil e vinte e seis) à memória do servidor Jerrinho (Francisco
Jerles de Lima Pereira) e de sua família, falecidos de forma trágica em dezembro de 2025 (dois mil e
vinte e cinco), solicitando que o registro constasse em ata. O Senhor Presidente convidou a todos a ficar
de pé para juntos entoarem o Hino Municipal de Ocara e em seguida rezaram oração universal o Pai
Nosso que é fundamental para os cristãos, pois contém tudo o que é essencial para a vida humana. Em
nome do povo e com as bênçãos de Deus para que possam desempenhar o papel digno das funções de
Legislador, o Senhor Presidente deu início ao pequeno expediente e solicitou a primeira Secretária a
Senhora Vereadora Maria Marlene da Silva Ferreira iniciou-se a Pauta da Ordem do Dia fazendo a leitura
das matérias apresentadas. PROJETO DE LEI Nº 001/2026 do poder Executivo do Prefeito Leonildo
Peixoto Farias. FIXA O VALOR DO SALÁRIO MÍNIMO DO SERVIDOR PÚBLICO MUNICIPAL
DE OCARA, A VIGORAR A PARTIR DO DIA 1º DE JANEIRO DE 2026 E DÁ OUTRAS
PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI Nº 003/2026 do poder Executivo do Prefeito Leonildo Peixoto
Farias. ALTERA A LEI MUNICIPAL Nº 959/2015, PARA INCLUIR FONTE DE RECEITA
DESTINADA AO FUNDO MUNICIPAL PARA OS DIREITOS DA CRIANÇA E DO
ADOLESCENTE, ESTABELECE MARCO INICIAL DE EXIGIBILIDADE E REVOGA
EXPRESSAMENTE A LEI MUNICIPAL Nº 564/2008 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO
DE RESOLUÇÃO Nº 001/2026 do poder Legislativo da Mesa Diretora. REAJUSTE OS
VENCIMENTOS BÁSICOS DOS CARGOS EFETIVOS E COMISSIONADOS DO QUADRO DE
SERVIDORES DA CÂMARA MUNICIPAL DE OCARA(/CE, PARA O ANO DE 2026, E DÁ
OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Em seguida, deu início as explicações pessoais onde o Senhor Presidente
facultou a palavra aos Vereadores pelo tempo de 7 (sete) minutos: O Vereador Roberto Matias saudou o
presidente, os demais vereadores, a vereadora Marlene, o público presente e servidores da Casa.
Registrou seu retorno à Câmara Municipal como vereador licenciado, em virtude da ida do vereador
Raimundo Lamboca para a Secretaria, destacando que assume a função com responsabilidade e
compromisso de trabalhar em benefício da população de Ocara. Agradeceu aos eleitores que confiaram
em seu nome e ressaltou que sua atuação será baseada no diálogo, na união e no entendimento entre os
parlamentares. Informou que, antes de retornar, buscou ouvir as pessoas que o apoiaram, reafirmando
que seu mandato será dedicado a representar e fazer o melhor pela comunidade. Por fim, colocou-se à
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disposição para colaborar no que for necessário, desejou a união de todos e pediu a Deus sabedoria para
bem servir ao município de Ocara. O Vereador Jacó do Sereno cumprimentou os vereadores, o público
presente e os que acompanham a sessão pelas redes sociais, destacando a realização da primeira sessão
do ano de 2026 (dois mil e vinte e seis). Ressaltou a expectativa de um ano com muitos projetos e
avanços, lembrando que 2025 (dois mil e vinte e cinco). Foi marcado por importantes iniciativas e
manifestando confiança de que 2026 (dois mil e vinte e seis). Será ainda mais próspero, diante do
desenvolvimento de Ocara e do cumprimento dos compromissos assumidos pelo prefeito. Na
oportunidade, solicitou ao secretário Emilton Mendonça a continuidade do projeto da Areninha do
Sereno, destacando a importância do equipamento para a comunidade, especialmente para os jovens, e
informou que o secretário já sinalizou o início das obras. Por fim, desejou um ano de 2026 (dois mil e
vinte e seis). Abençoado e próspero, pedindo as bênçãos de Deus para os vereadores, para os presentes
na Casa Legislativa e para todos que acompanham pelas redes sociais. O Vereador Domar da Serraria
saudou o presidente, os vereadores, o público presente e deu boas-vindas à doutora Lucila e ao vereador
Roberto Matias, agradecendo a Deus pela oportunidade de iniciar mais um ano de trabalho na Câmara
Municipal. Destacou que, apesar das diferenças entre vereadores de situação e oposição, o debate faz
parte do processo democrático e todos atuam com o objetivo comum de defender os interesses da
população. O parlamentar chamou a atenção para a falta de limpeza no bairro São João, problema antigo
relatado por moradores e registrado em fotos encaminhadas pela doutora Lucila, incluindo ruas próximas
à Câmara, solicitando providências do secretário de Infraestrutura. Informou que encaminhará ofício
para formalizar o pedido e, por fim, desejou um ano produtivo, com diálogo, entendimento e bons
resultados para o Legislativo Municipal. O Vereador Zé Maria cumprimentou o presidente e os demais
vereadores, deu boas-vindas ao vereador Roberto Matias e destacou a satisfação de atuar novamente ao
seu lado. Enfatizou que o papel do vereador é ouvir a população e encaminhar suas demandas ao prefeito,
agradecendo a Deus e ao prefeito Marquinhos Dantas pelo retorno aos trabalhos legislativos, ressaltando
que a atividade do vereador é contínua. O parlamentar falou sobre a expectativa pelo inverno, destacando
a organização para o início das atividades agrícolas e a disposição dos agricultores para o trabalho. Por
fim, pediu a Deus um bom inverno e uma boa safra, ressaltando que tudo depende da vontade divina, e
desejou bênçãos a todos, reforçando a importância não apenas de pedir, mas também de agradecer. O
Vereador Evando Moreira cumprimentou o presidente, os vereadores, a vereadora Marlene, o público
presente, os que acompanham pelas redes sociais e rádio, e os servidores da Casa, agradecendo a Deus
pela oportunidade de estarem reunidos em defesa da população e do desenvolvimento do município. Deu
boas-vindas ao vereador Roberto Matias, que assume interinamente a vaga deixada por Raimundo
Lamboca, atual secretário de Agricultura, desejando sucesso a ambos e destacando a união dos
parlamentares. Destacou a realização da quarta Caminhada da Fé, organizada pelo professor Gil, de
Ocara a Canindé, elogiando os participantes e agradecendo às escolas de Pai João e Aratuba e à paróquia
de Capistrano pelo apoio, além de convidar a população para a quinta edição. Por fim, desejou um ano
de muito trabalho, diálogo e avanços para o crescimento do município, encerrando com votos de um
bom dia e bênçãos de Deus. O Vereador Flavinho da Foveira cumprimentou o presidente, os vereadores
e o público presente e virtual, deu boas-vindas ao vereador Roberto Matias e destacou o início dos
trabalhos legislativos de 2026 (dois mil e vinte e seis), ano que, segundo afirmou, será marcado por
desafios, mas também por muitas conquistas para o município. Ressaltou a importância do papel da
Câmara na aprovação de projetos e destacou que a gestão iniciou o ano com inaugurações, havendo a
previsão de cerca de 50 (cinquenta) entregas ao longo de 2026 (dois mil e vinte e seis). O parlamentar
enfatizou os avanços nas estradas do município, defendendo as obras de bueiros e Piçarramento,
especialmente para as comunidades mais distantes, relatando a melhoria no tempo de deslocamento e
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ressaltando que quem vivenciou as dificuldades anteriores reconhece a importância dessas ações.
Destacou que, apesar das críticas, as melhorias representam avanços concretos para a população.
Abordou ainda o bloqueio do FPM, esclarecendo que se refere a débitos patronais de períodos anteriores,
Já conhecidos pela gestão, e que providências estão sendo tomadas para a regularização, sem prejuízo
aos serviços essenciais. Por fim, reforçou o compromisso da Câmara em buscar soluções para a questão
da falta de medicamentos, por meio do diálogo com a equipe responsável, e concluiu reafirmando a
confiança em uma gestão comprometida com o crescimento e o desenvolvimento de Ocara. A Vereadora
Marlene do Carmendes cumprimentou o presidente, os colegas vereadores, o público presente e os que
acompanham a sessão pelas redes sociais, desejando um ano legislativo de muito trabalho, diálogo,
responsabilidade, união e compromisso com os interesses da população de Ocara. Deu boas-vindas ao
vereador Roberto Matias, desejando-lhe um mandato produtivo, e também desejou sucesso ao vereador
Lamboca, que assume a Secretaria de Agricultura, destacando sua experiência e conhecimento da
realidade do homem e da mulher do campo. Registrou, ainda, voto de pesar pelo falecimento do senhor
Zequinha, manifestando solidariedade aos familiares e amigos. Por fim, convidou a população para a
reinauguração da Escola Vereador José Pires de Freitas, ressaltando a importância do momento para a
educação do município, e encerrou desejando que o novo ano legislativo seja marcado por conquistas,
respeito e muito trabalho em favor de Ocara. O Vereador Marcondes Barboza cumprimentou os
vereadores, o público presente e os que acompanham pelas redes sociais, destacando a necessidade de a
Câmara Municipal se adequar às exigências do Tribunal de Contas diante da nova Lei de Licitações,
especialmente quanto à obrigatoriedade de servidores concursados para garantir a regularidade e
continuidade dos trabalhos legislativos. Agradeceu a Deus pela sessão e pela recuperação de seu irmão,
após longo período de internação. Abordou o aumento dos recursos da educação no município e
comentou a questão do FPM, defendendo que problemas administrativos devem ser resolvidos com
responsabilidade, sem atribuição de culpas, ressaltando que toda gestão assume bônus e ônus. O
parlamentar enfatizou que sua atuação é pautada em fatos e números, alertou que a saúde continua sendo
um dos principais desafios do município, citando dificuldades no atendimento e no transporte de
pacientes, apesar de avanços em exames especializados. Por fim, defendeu o trabalho dos vereadores,
ressaltando que a função exige dedicação constante, inclusive durante o recesso, e reafirmou seu
compromisso com um mandato sério, responsável e em favor da população de Ocara. O Vereador João
Bosco cumprimentou o presidente, os vereadores, a vereadora Marlene, os servidores da Casa e o público
presente, destacando o retorno das atividades legislativas e ressaltando que o trabalho dos vereadores
continua nas comunidades, inclusive com maior intensidade durante o recesso. Deu boas-vindas ao
vereador Roberto Matias, desejando-lhe sucesso no retorno à Câmara e na defesa das comunidades que
representa. Abordou a situação das ambulâncias do município, lamentando que, após um ano, o problema
ainda não tenha sido resolvido, destacando as dificuldades enfrentadas pela população mais carente,
especialmente à noite, quando há maior necessidade de transporte para atendimento de saúde. Também
tratou da questão das estradas, reconhecendo a importância das obras, mas relatando demandas não
atendidas em algumas localidades, como Arisco dos Marianos e o trecho Mocoré-Curupira de Baixo,
ressaltando que essas cobranças vêm sendo feitas ao secretário de Infraestrutura. Por fim, manifestou
preocupação com o fechamento do ponto de apoio do Bradesco em Ocara, alertando para os prejuízos
que isso trará, sobretudo aos aposentados e pensionistas, que terão de se deslocar para outros municípios
para resolver questões bancárias. Encerrando, desejou saúde, paz e proteção divina a todos. O Senhor
Presidente Professor Demir saudou a todos, deu boas-vindas ao vereador Roberto Matias e desejou êxito
ao vereador licenciado Raimundo Lamboca na Secretaria de Agricultura. Destacou que assumir funções
públicas implica lidar com bônus e ônus, ressaltando a importância de esclarecer à população a origem
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dos problemas enfrentados pelo município. Esclareceu a situação do bloqueio de parte dos recursos
municipais, informando que a questão já está sendo resolvida e que casos semelhantes atingem diversos
municípios do Ceará. Abordou também as exigências do Tribunal de Contas quanto à estrutura
administrativa das câmaras, afirmando que haverá planejamento em 2026 (dois mil e vinte e seis) para
adequação dentro da legalidade e das condições financeiras do município. Sobre as ambulâncias,
reconheceu a necessidade de melhorias no transporte de pacientes, destacando que o tema está no radar
da gestão e será tratado conforme as possibilidades legais. Em relação às estradas, informou que em 2025
(dois mil e vinte e cinco) foram recuperados mais de 50 (cinquenta) quilômetros, inclusive com trechos
inéditos, esclarecendo que, apesar de nem todas as vias terem sido atendidas, as máquinas permaneceram
em atividade e novas obras já estão programadas para 2026 (dois mil e vinte e cinco), conforme as
condições climáticas. Por fim, tratou da situação dos serviços bancários, informando que houve reuniões
com o Banco do Brasil e a Casa Lotérica para melhorar o atendimento à população e explicou que as
dificuldades com o Bradesco decorrem de decisão da iniciativa privada, baseada em viabilidade
econômica, embora o município siga dialogando e buscando alternativas para reduzir os impactos,
especialmente para os aposentados. Concluiu afirmando que sua fala teve como objetivo esclarecer a
população e reforçar o compromisso do Legislativo com a transparência. O Senhor Presidente colocou
em votação o PROJETO DE LEINº 001/2026 do poder Executivo do Prefeito Leonildo Peixoto Farias.
FIXA O VALOR DO SALÁRIO MÍNIMO DO SERVIDOR PÚBLICO MUNICIPAL DE OCARA, A
VIGORAR A PARTIR DO DIA 1º DE JANEIRO DE 2026 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. O
Senhor Presidente informou que não havendo mais nenhum Vereador para discutir o projeto, colocou
em votação pelo painel eletrônico. Aprovado por todos os vereadores presentes. O Senhor Presidente
colocou em votação. Aprovado por todos os vereadores presentes. O Senhor Presidente colocou em
votação oPROJETO DE LEI Nº 003/2026 do poder Executivo do Prefeito Leonildo Peixoto Farias.
ALTERA A LEI MUNICIPAL Nº 959/2015, PARA INCLUIR FONTE DE RECEITA DESTINADA
AO FUNDO MUNICIPAL PARA OS DIREITOS DA CRIANÇA E DO ADOLESCENTE,
ESTABELECE MARCO INICIAL DE EXIGIBILIDADE E REVOGA EXPRESSAMENTE A LEI
MUNICIPAL Nº 564/2008 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. O Senhor Presidente informou que não
havendo mais nenhum Vereador para discutir o projeto, colocou em votação pelo painel eletrônico.
Aprovado por todos os vereadores presentes. O Senhor Presidente colocou em votação. Aprovado por
todos os vereadores presentes. O Senhor Presidente colocou em votação o PROJETO DE
RESOLUÇÃO Nº 001/2026 do poder Legislativo da Mesa Diretora. REAJUSTE OS VENCIMENTOS
BÁSICOS DOS CARGOS EFETIVOS E COMISSIONADOS DO QUADRO DE SERVIDORES DA
CÂMARA MUNICIPAL DE OCARA/CE, PARA O ANO DE 2026, E DÁ OUTRAS
PROVIDÊNCIAS. O Senhor Presidente informou que não havendo mais nenhum Vereador para discutir
o projeto, colocou em votação pelo painel eletrônico. Aprovado por todos os vereadores presentes. O
Senhor Presidente colocou em votação. Aprovado por todos os vereadores presentes. O Senhor
Presidente informou que não havendo mais nenhum Vereador para discutir o projeto, colocou em votação
pelo painel eletrônico. Aprovado por todos os vereadores presentes. O Senhor Presidente Francisco
Edemir Luciano de Moura, finalizou o expediente tendo cumprida a pauta da sessão e disse que não
havendo mais nenhum Vereador inscrito encerrou a sessão, o Presidente fez as considerações finais e
convocou os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária desta Casa Legislativa, a realizar-se no dia 29
(vinte e nove) do mês janeiro de 2026 (dois mil e vinte e seis) quinta-feira, às 09h (nove horas), e local
Edifício Manoel Íris Teófilo, Plenário Vereador José Pires de Freitas. Por fim, agradeceu a presença de
todos, declarou encerrados os trabalhos da presente sessão e solicitou a lavratura da Ata, que será lida,
discutida e votada na próxima Sessão da Câmara de Vereadores de Ocara Estado do Ceará. E para
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constar, eu Maria Marlene da Silva Ferreira, Secretária da Mesa Diretora, lavrei a presente ata, que
depois de lida votada e aprovada, será assinada por mim, pelo senhor presidente e assinada por todos os
Vereadores presentes.

Paço da Câmara Municipal de Ocara CE, em 22 de janeiro de 2026.
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